

多环节多趣味实现互动 拼智慧拼体力释放情绪

# 城市游戏让旅游更好玩

本报记者 杨一帆

## 撕名牌火起来

依娜在空荡荡的走廊里小心翼翼地走着，左顾右盼，后背贴着姓名的名牌仿佛有很重的重量压在背上；拐过一个弯儿，楼梯间出现在眼前，她刚刚站在上下楼梯交汇处犹豫是上去还是下去的时候，突然从另一边的小门里冲出对方一名男性的队员，笑着冲向她，想要撕掉她的名牌！依娜虽然是东北女孩儿，有1.7米的高度，但面对对方男生生猛的“攻击力”，她还是怯懦了，于是学着电视节目《奔跑吧，兄弟》里杨颖的“绝招”，就地一躺，让对方无法下手；双方笑着喘气，僵持着一直到依娜的“援军”出现。

依娜是一名“80后”的编剧，如今爱上了新兴起的真人游戏“撕名牌”。记者用关键词搜索，撕名牌的内容有几千条，“撕名牌火了”的语句随处可见，正如依娜所说：“撕名牌如今正成为城市年轻人之间流行的时尚。”

撕名牌是2014年大热荧屏的浙江卫视大型户外竞技真人秀节目《奔跑吧，兄弟》中的一个环节。节目中撕名牌环节游戏一般分为两组或者三组，每个人后背上都会贴上自己的名字，叫做名牌。然后对战开始，双方可以采用运动战或者正面对战，谁能在不伤害对方的情况下，把对方后背上贴的名牌撕下来即为胜利者，比如两组赛中，A队两个人把B队两人的名牌全部撕下，即A队获胜。

撕名牌进行的地点可以是厂房、学校，也可以是操



撕名牌环节

场、球场，还可以是空间宽阔可以暂时关闭的大型酒吧俱乐部。如今这个游戏已经从电视走下来，深入到老百姓的生活中。

在南京工作的郑飞鹏喜欢时尚的城市游戏活动，在中国内地《奔跑吧，兄弟》还没有上线的时候，他已经自发组织小伙伴们开展撕名牌活动了。“撕名牌的环节最早出现在韩国SBS电视台综艺节目《奔跑的人》中，播出后收获无数好评。那个时候，我们几个志同道合的小伙伴们看完网上的韩国节目后，便开始模仿撕名牌活动了。”2014年中旬，SBS电视台向中国浙江卫视输出此节目的版权，合作打造中国版的《奔跑的人》，并命名为《奔跑吧，兄弟》。从那时开始，撕名牌的概念在中国内地的年轻人当中从小众开始向大众辐射。

“撕名牌和密室逃脱，有所不同，密室更重视脑力，而撕名牌更重视体力。”依娜不愧是编剧出身，说起城市游戏分类来头头是道，“在游戏当中可以增强智力、强健体魄，是一件很有意义的事情。”

## 城市休闲名堂多

旅游当中有一个重要的内容，就是都市休闲。都市休闲有两种，一种发生在日常生活的业余时间，一种发生在旅途当中。而城市游戏是都市休闲中的重要内容，看看电影、钓钓鱼、喝喝茶之外，人们需要一种具有游戏和交际双重性质的互动活动。

在过去，孩子们的游戏是很多的，但对于成人来说，游戏内容就比较少了。随着时代进步，生活越来越好，成人游戏的内容也丰富起来了。从最早的喝酒打牌、打球照相逐渐发展成独立的游戏形式，不再与聚餐、运动混为一谈。桌游成为这种转变的佼佼者。飞行棋、扑克已经成为过去，狼人游戏、三国杀等成为新的游戏宠儿。而介于桌游和真人互动游戏之间的“天黑请闭眼”游戏和“真心话大冒险”更是深入人心。记者亲眼所见，几位白发苍苍的老人坐在一起玩“天黑请闭眼”游戏，那种情景不禁让人感叹时代的发展、人们的变化。

“天黑了请闭眼！”曾经在酒吧、咖啡馆、茶馆里随处可以听到，如今已经有所升级，从简单向复杂不断发展，从一法官一警一匪，到两警两匪、医生、狙击手全套配齐，经典话语要不停重复，并且转换宾语。如今，双身份“天黑请闭眼”游戏更受“杀粉”的喜爱，就是

### 撕名牌：

一种休闲竞技游戏，来自于韩国综艺节目《奔跑的人》。一般分为两组或者三组，每个人后背上都会贴上自己的名字，叫做“名牌”。然后对战开始，双方可以采用运动战或者正面对战，在不伤害对方的情况下把对方后背上贴的名牌撕下来即为胜利者。



黄雀在后



电视节目《奔跑吧，兄弟》

参与者一个人有两个身份，可以用其中一个身份替另一个身份做掩护，当第一个身份被“杀”了以后，另一个身份就“复活”了！

密室逃脱游戏的出现，让参与游戏的人真正地离开了桌子，走进了一个个神秘的“空间”去探索谜题。“有网友说密室来源于美国电影《异次元杀阵》，我觉得不是，很早以前关于密室杀人探案的文学作品就出现了。”依娜曾经是密室的忠实拥趸，当时京城所有的密室她几乎都玩儿过了。她认为密室的休闲特点是用脑力劳动休息脑力。“休闲在现代发生了变化，休闲不再是单纯意义上的躺着、坐着啥也不想，转换思考形式也是一种休闲模式。在电脑前坐一天，满脑子都是剧本的情节构成；吃完晚饭，暂时把剧本扔到九霄云外，让自己或者‘进入

密室和撕名牌双重游戏的空间里回荡。

如今，很多城市游戏实现了多种游戏的完美结合，让游戏的趣味更加增强，也使得脑力和体力得到释放。像三国杀或者“天黑请闭眼”游戏，常常被用作其它游戏的分组环节或者是分角色环节，这样，参与游戏的人在一天内同时玩了2到3种游戏，甚至5到6种游戏。小伙伴们就这样在智力和体力的大比拼中，将动感的休闲进行到底。

今天，城市游戏不但呈现着不同类别之间的结合和融合的状态，而且城市游戏还呈现了一种与旅游互动的形态。

广州一家公司的小雯和一群旅友们到西安旅游，他们白天去游览了兵马俑，晚上在宾馆附近的一家酒吧里玩儿“天黑请闭眼”游戏。小雯做法官，当她说“天黑请闭眼”之前加入了这样的描述。“我们一行人在伸手不见五指的深夜里潜入了兵马俑的博物馆，四处静悄悄的，我们席地而坐，想冒险在这里玩儿一次天黑请闭眼游戏，结果可怕的事情发生了……”

旅途中，城市游戏不但为“大旅游”填补了夜晚的空白，而且还形成了与旅游文化相互渗透和互动的情况，就像小雯他们的游戏，无疑，为他们的兵马俑之旅平添了一抹颇有意味的靓丽色彩。

而在一些特定人群中，城市游戏已经不再是旅游的“配角”了，而成为了真正的“大主角”。据记者了解，如今密室游戏兴盛的城市，竟然成为一些铁杆粉丝的旅游目的地，从一个城市到另一个城市去，竟然就是为了去那个城市玩玩儿那里有特色的密室！

当然，这样的行为目前还仅限于近距离城市之间。比如北京和天津。未来，随着城市游戏的发展，也许有一天，城市游戏的场地，也会像嘉年华一样，成为游客的旅游目的地。

古墓’，或者走上‘恶魔岛’，去寻找线索，‘闯出重围’。我自己觉得这样的生活算得上丰富多彩！”

生活要劳逸结合，休闲娱乐要动静结合。密室逃脱游戏已经开始让人们离开坐着不动的城市游戏，进入到参与感和运动感都有所增强的游戏中。由于锻炼和游戏的双重需要，运动渐渐渗入到城市游戏中。如今，撕名牌游戏最终实现了游戏和运动的完美结合。

## 游戏与旅游结合

依娜通过上一个房间的线索，发现通关的钥匙就在另一个房间储物柜门上的缝隙里；正当她打开储物柜拿到钥匙的时候，突然B队的队员丽丽不知从哪个角落冲了出来，依娜一看不好，转身就跑；她们俩就这样欢笑着，前后追逐着，试图撕下对方的名牌。她们的笑声在



三国杀真人秀

# 城市游戏怎么玩

杨艺



### 狼人游戏：

一款桌上游戏。一般要求游戏人数：8至18人。游戏中的角色分为狼人、特殊村民和普通村民，每个人扮演一种身份，每个身份有特定的技能。狼人的目标是吞食所有村民，而村民的目标则是找出隐藏在村民中的狼人并消灭他们。

### 密室逃脱：

密室逃脱可以因不同的设计思路衍生出不同的主题，从古墓科考到蛮荒探险，从窃取密电到逃脱监狱。玩家可以在自己喜爱的主题场景中扮演理想中的角色，凭借细致的目光、缜密的推理、强健的体魄和齐心的协作，最终在规定时间内完成任务，获取奖励。



这一周，“价格”成了旅游新闻的热词。23日，国家旅游局宣布，将开展全国旅游价格信得过景区创建活动；25日，国家旅游局官方网站发布消息，近日，国家旅游局责成江苏省旅游局会同南京市旅游委员会、苏州市旅游局分别约谈了同程、途牛企业负责人，并要求其就相关旅游产品成本构成作出说明，目前，南京市旅游委员会已下发整改通知，要求途牛停止其“1元出境游”业务。

3天之内，国家旅游局连续做出两个有关旅游价格的决定，着实引人注目。而其“靶子”，前者为部分景区门票上涨过快过高和囤积中国、票中票等不合理、不规范现象，后者为在线旅游企业以低价招徕游客的经营行为以及可能产生的低品质旅游。对此，途牛与同程负责人均表示，推出“1元游”等产品，只是一种促销方式。

作为全国旅游业发展的主管部门，国家旅游局此次向不合理的旅游价格“亮剑”，让人欣喜。“每逢佳节，涨价价”似乎已成了许多景区门票价格的常态。有媒体做过统计，一个人若要玩遍国内5A级景区，仅门票就要花费19085元。景区平均票价已经进入“百元时代”，引起网友热议。中国旅游协会常务理事、武汉大学教授熊元斌也感慨：“（这样的门票价格）承受不了！”熊元斌指出，很多景区以“涨价限制客流”为名继续调高票价，实际上这些风景名胜点多是垄断资源，游客根本没有别的选择。依赖“门票经济”、国内旅游市场产品单一、层次不高等都是造成门票价格过高、频频涨价的原因。

与上述门票价格过高相反，在线旅游产品的问题恰恰出在过于“便宜”。游客在线以低价购买促销的旅游产品，体验后却发现旅游产品构成、服务品质等与描述不符，或是有强迫购物或是有内容欺诈等现象，由此引发的旅游投诉也经常见诸报道。

不管是合理高价，还是不合理低价，二者都指向同一个核心问题：旅游品质得不到保障。频频上涨的景区高票价，制约了大多数游客的出行选择，同时也不利于旅游景区自身的升级；在线旅游低价促销、开打价格战的背后更多是降低服务品质。

对于前者，国家旅游局局长李金早在全国旅游工作会议上提出，要建立景区门票价格管理新体制，并将在北京等7个省市开展试点——旅游景区原则上执行“一区一票”、“一区一费”制度，规模较大、独立景点较多的景区，经充分论证后可以同时设置景点门票和联票，同时延长联票的使用有效期；将景区门票价格监管与门票预约、游客容量监控等统筹考虑，建立景区门票监管平台，实时监控景区游客容量变化和门票价格执行情况。至于后者，其本质上是市场行为，在线旅游企业为抢占市场，或会继续砸钱进行价格战，消费者需要做的是理性甄别，合理维权。



### 三国杀：

一款桌上纸牌游戏，它以中国的三国历史及演义文学为背景，玩家于游戏开始时抽取身份牌来决定扮演主公、忠臣、反贼、内奸四类身份，并使出不同类型的身份牌、武将牌、体力牌、游戏牌（包括基本牌、锦囊牌、装备牌）一决胜负。



### 天黑请闭眼：

“天黑了请闭眼”是一款考验智力和心理素质的游戏。游戏通常分为两大阵营，好人方和杀手方，好人方以投票为手段消灭杀手，获取最后胜利。杀手方隐匿于好人中间，以夜晚杀人及投票消灭好人方成员为获胜手段。

